

商河农商银行： 以“三针三线”深耕三农服务 政企银联动助力乡村振兴

通讯员 李宪杨

“互动针”穿进政企银融合线 织密普惠金融的服务网

商河农商银行充分发挥地方金融主力军作用,以“政府+企业+金融”模式推动政企银协同共治,打造“政府主导、农商助力、企业参与”的三农服务新格局。

“党建共建”强化联动机制。商河农商银行与县、镇、村三级党支部建立常态化合作机制。联合县农业农村局、县金融运行监测中心,共同召开“践行普惠金融,助力乡村振兴”暨“党建引领,政银协调”活动。组织开展“商河县政协委员、商会会员走进农商交流座谈会”与商河县总商会、商河县印刷包装行业商会签订了“政银企战略合作协议”,并向印包商会授信3亿元。与辖内90%村庄开展党建共建活动,选派优秀客户经理担任“金融顾问”,实现“村银联动、服务上门”。推动形成优势互补、良性互动的工作格局。

“千企万户大走访”夯实普惠基础。全面落实国家金融监管总局、国家发改委支持小微企业融资协调机制,全力推动“千企万户大走访活动”,依托智慧营销系统,对辖内小微企业及个体工商户开展“清单式走访”,通过逐户对接,下沉服务,真切了解客户之急,积极推广各类信贷产品,满足客户多样化需求。截至5月末,已走访个体工商户、小微企业5387户。

“产业特色贷”助力农业生产。针对商河农业生产特点,先后推出“春耕贷”“收粮贷”等产业特色贷款产品。针对农业生产“短、频、急”的特点,开辟“绿色通道”,实行“优先受理、优先审批、优先放款”机制,确保贷款“当天申请、次日到账”,为农业经营主体提供

面对乡村振兴的新形势、新任务,商河农商银行始终坚守“服务三农、助力实体”的初心,以“三针三线”工作法贯穿金融服务全流程,通过政企银深度合作,织密普惠金融网络,为县域经济发展注入强劲动能。

从种植、加工到销售的全链条金融支持,今年以来累计发放涉农贷款25亿元。

“落实针”穿进乡村振兴力量线 带出扎根乡村的金融队伍

商河农商银行坚持“金融为民”理念,通过优化服务模式、下沉服务重心,打造一支懂农业、爱农村、惠农民的金融生力军。

“移动银行”服务零距离。商河农商银行积极践行普惠金融理念,组建了23支“红马甲”服务队,他们穿梭在乡村的田间地头,将“移动银行”服务送到农民家门口。他们带着便携式设备,现场为客户办理各种业务,为行动不便的老人办理密码修改,确保其资金安全;为刚领到社保卡的村民激活卡片,让他们能及时享受社保福利。今年以来,累计服务2000余人次,让金融服务的触角延伸到每一个角落,真正实现了“服务零距离,金融暖人心”。

“金融夜校”筑牢反诈防线。在守护群众财产安全方面,商河农商银行积极开展反诈安全宣传活动,利用厅堂营销和外拓走村相结合的方式,深入乡村、社区、集市等人员密集场所,向群众宣传反诈知识、金融知识等。通过发放宣传资料、讲解真实案例、现场答疑解惑等形式,让群众深入了解诈骗手段,提高防范意识。今年以来举办活动500余场,参与群众8000余人次,为群众筑牢了一道坚固的反诈防线,让金融知识深入人心,守护好群众的“钱袋子”。

“应急纾困”护航实体经济。针对受市场波动影响的实体企业,推出“应急转贷”短期资金融通服务,帮助企业顺利渡过难关,降低企业财务成本,切实解决了企业的实际困难,为实体经济的稳定发展保驾护航,赢得了企业的广泛赞誉。

“提升针”穿进服务创新标准线 建立闭环优化的长效机制

商河农商银行以数字化转型为抓手,构建“需求响应—产品创新—效果反馈”的全流程服务闭环,持续提升三农金融质效。

“智慧平台”畅通供需对接。开发“商河农商银行码上贷”小程序,集成贷款申请、产品查询、额度预估、一键放款等功能,客户只需扫码即可“一键申贷”。平台上线后,贷款审批效率大大提升,从过去的1-2天缩短到现在登录即可办理,真正实现了金融服务的高效便捷,让客户享受到数字化带来的红利。

“定制产品”精准匹配需求。针对本地农业特色,推出“大棚贷”,为种植大棚的农户提供资金支持,助力蔬菜、花卉等大棚种植产业发展,“农机贷”帮助农户购置先进的农机设备,提高农业生产效率;“仓储贷”满足农产品加工、仓储企业的资金需求,保障农产品的稳定供应。同时,联合省、市农担公司推出“济担活力贷”等产品,将家庭农场、农业合作社等涉农主体的贷款额度提升至最高300万元,并给予财政贴息。这一系列举措,真正让农户“贷得到、用得起、还得上”,为农业产业发展提供了有力的金融支撑。

“动态联动”优化服务效能。建立“银行+政府+个体小微”三方联动机制,定期召开政企银座谈会,通过深入沟通,听取个体、小微企业主金融需求,政府部门也能提供政策支持和引导。通过这种动态联动的方式,确保金融服务“接地气、见实效”。

通讯员 刘影

今年以来,商河县行政审批服务局持续深化商事登记制度改革,通过优化审批流程、升级企业登记服务,营造高效便捷的市场准入环境,企业活力持续增强。

加快破除准入门槛。国家发展改革委会同商务部、市场监管总局发布《市场准入负面清单(2025年版)》,清单事项数量由2022年版的117项缩减至106项,压减比例约30%。通过积极落实清单要求,市场准入限制进一步放宽,市场准入管理更加优化。

创优企业登记模式。以企业开办全流程“进一扇门、跑一次腿、半日办结”为目标,建设完善企业开办集成服务专区,申请人不用再往返各部门便可“一站式”完成企业开办,新开办企业系统申报时限最低缩短至30分钟以内。

企业开办集成办理。依托企业开办“一窗通”系统,将设立登记、涉税服务、公章刻制、社保登记、医保登记、公积金登记、银行开户预约等事项进行整合,信息简并采集,系统自动分类推送,及时反馈办理结果,申请人只需网上提交申请,即可实现所有相关事项的办理。办理环节由7个压减至1个,办理时限压缩至1个工作日,企业开办全程电子化率达99%以上,实现了“数据多跑路、群众少跑腿”。

落实材料内审制度。明确审查标准与责任主体,通过电话回访、网络查询、线下比对等方式,对企业名称、住所、注册资本等关键信息实施动态审查,主动防范企业虚假登记隐形风险。实现审批流程再优化、服务质量再提升。

完善电话回访制度。健全完善企业回访制度,确定回访职责及流程,充分利用电话回访、窗口回访等多种渠道,跟进业务办理情况,精准收集企业诉求,重点围绕企业对审批效率、办理流程、服务态度、满意度等方面,建立“问题归集-分析研判-整改反馈”闭环机制,推动服务持续优化。

强化注册实名认证。在申请企业登记业务时,采用刷脸比对方式完成本人实名验证,大厅咨询窗口已配备专门人员,辅助企业完成实名验证,增强办事企业实名验证的意识。

实行帮办代办。聚焦广大企业群众在企业开办过程中的“急难愁盼”问题,组建专门团队,主动靠前服务,耐心引导指导,全程帮办代办。今年以来,帮办代办服务800余次,延时服务40余次,企业开办实现“半日办结”。

双休日“不打烊”。坚持实行企业登记“双休日不打烊”服务机制,努力做到服务时间“全覆盖”,有效解决企业群众“上班时间没空办事、休息时间没处办事”的困扰,打造企业办事“不用等”、群众“少跑路”的政务服务模式。

免费发放大礼包。为新开办企业持续发放政务服务大礼包,内含公章、法人章、财务章、发票专用章4枚印章以及印章盒、政务服务手提袋等。同时,为无法现场领取的企业提供免费邮寄服务。今年以来,免费邮寄执照印章594件次,让政策红利精准触达,让创业之路更加顺畅。

商河县行政审批服务局:

升级企业登记服务,提高市场准入便利度

商河机场再添新成员



6月22日,一架山河SA70L轻型运动飞机正式入驻商河机场。山河SA70L轻型运动飞机是基于SA60L飞机研制的升级型号,是国内首架最大起飞重量达到700公斤的轻型运动飞机,标配GRS整机降落伞和豪华内饰。该机型装载能力更大、飞行体验更舒适、安全保障更优秀。通讯员 单宏飞

商河县人民医院多学科协作攻坚 36斤巨大卵巢肿瘤被成功摘除

通讯员 张晶

近日,商河县人民医院妇科联合麻醉科、重症医学科、肿瘤科、放射科等多学科团队,成功为一名合并精神疾病的患者实施高难度腹腔巨大肿瘤切除术。术中精准抽吸囊液17000mL,完整切除直径约35cm的交界性粘液性囊腺瘤,重量约18kg,术后患者恢复良好,重获健康。

患者刘某某,58岁,因腹胀1年余、进食锐减、消瘦明显入院,CT检查发现腹腔内巨大包块,直径达35cm,初步判断肿瘤来源于卵巢。由于患者合并精神疾病,长期拒绝

就医,且肿瘤短期内迅速增长,手术风险极高,术中快速减压可能导致回心血量骤增,引发心衰或循环衰竭,危及生命。

面对挑战,商河县人民医院妇科团队在主任医师康建华的指导下迅速启动多学科协作机制,邀请北京肿瘤专家及院内肿瘤科、放射科、麻醉科、重症医学科专家联合会诊,制定周密的围术期方案。手术团队反复推演术中可能出现的风险,最终确定“中心静脉监测+缓慢减压+全程生命支持”的手术策略。

手术当日,手术室护士耐心安抚患者情绪,顺利建立静脉通道,并在成功实施

全身麻醉后,由重症医学科及麻醉科联合为患者行中心静脉置管,实时监测血流动力学变化。商河县人民医院副院长党永飞现场主持工作,妇科团队在术中谨慎操作,历时1小时缓慢吸出肿瘤内黏稠囊液17000mL,极大降低了循环负荷骤变的风险。最终,肿瘤被完整切除,术中冰冻病理提示为卵巢交界性粘液性囊腺瘤。

术后患者转入重症医学科监护2天,生命体征平稳后转回妇科病房。在医护团队的精心照护下,患者饮食逐渐恢复正常,切口愈合良好,久违的笑容再次浮现。家属对多学科团队的高超技术和暖心服务连连致谢。